

# 南京打的“加1元”已9个月 油价难到“加2元”启动点

南京市民出门打的，已经习惯了在计价器的显示价钱上多掏1元钱。转眼间，这“加1元”燃油附加费已经实行了9个月。近期，无锡物价部门组织了听证会，由现在的8元/3公里调整为10元/3公里，同时取消价外加收的每车次1元燃油附加费。这意味着，方案一旦实施，消费者将为油价上涨多付一块钱。加上最近油价上涨的“风声”正盛，南京市民开始关心：我们打车会不会多掏钱呢？

## 南京打的“加1元” 已9个月，取消不太可能

南京出租车“加1元”的燃油附加费是2009年7月8日零时起征收的，这是根据南京市出租车油价运价联动方案而实行的。在该方案中，当93号汽油的最高零售价达到或超过5.53元时，出租车司机可以在运价外向乘客收取燃油附加费1元/车次，而当时93号汽油的价格高达每升5.98元。算下来，这1元燃油附加费已经收了将近9个月。

实际上，“加1元”一直在“观察期”。按照联动方案，启动燃油附加费后，“加1元”最少执行3个月，如果这3个月内，扣减补贴折算后的平均油价大幅度下跌，低于5.53

元/升了，那么就取消燃油附加费。如果相反，则继续收取。3个月后，“观察期”改按1个月为周期延续观察，直到哪个月加权平均后93号汽油的价格低于每升5.53元了，即从第二个月开始停止收取燃油附加费。但直到目前，油价一直居高不下，93号汽油已经持续近5个月保持在6.27元/升，因此，“加1元”持续到了现在。而近期，国际油价大幅上涨，国内也盛传油价要涨，南京出租车要取消1元燃油附加费似乎不太可能。

## 油价即便上涨，也够不到“加2元”启动点

如果油价继续上涨，“加1元”或许会变成“加2元”。在联动方案中，规定了两个节点：当93号汽油涨到5.53元/升以上，在

起步价9元的基础上加1元燃油附加费；而当93号汽油达到6.64元/升时，可以启动“9+1+1”方案，即可加收2元的燃油附加费。现在93号汽油为6.27元/升，与“加2元”还有0.37元的距离。

专家分析认为，虽然近期国际油价上涨厉害，打开了国内油价上调的窗口，但因为通胀预期较强，加上目前西南大旱的现状，国内成品油调价也存在不确定性。即使上调，涨幅也会比较“温和”，预计幅度会控制在每吨上调300元以内。以汽柴油每吨上调300元计算，93号汽油将会上涨0.24元/升，够不到“加2元”的启动点。

## 1元燃油附加费要并入起步价，先开听证会

取消不太可能，又达不到“加2元”的条件，“加1元”的政策除了继续之外，还有一种可能，就是并入起步价。

不过，按照《江苏省价格听证目录》，出租车基准票价的制定要进行听证，广泛听取方方面面的意见。物价部门表示，这次“加1元”如果要并入起步价，要经过正式的调价程序来完成，包括召开听证会等形式。

快报记者 陈英

## »相关新闻

### 加油站“便宜”少了

快报讯（记者 陈英）“赶紧去把油箱加满，听说油价又要涨了！”昨天，车主黄先生接到多位车友通知。记者调查发现，南京不少加油站出现上调前兆：零售价优惠政策一变再变，慢慢“逼近”最高限价。

据加油的车主介绍，前段时间，不少加油站都有优惠。以93号汽油为例，限价是6.27元/升，南京最便宜的加油站优惠了0.45元，卖到5.82元/升，中石化集虹加油站就是其中一家。但大约在10天前，优惠力度开始“打折”了，先是调到了5.97元/升，之后又提高了3分钱，没过两天，又调到了现在的6.11元/升，虽然还是比限价便宜，但与之前相比，加油就要多掏钱了。中石油的一些加油站也大幅缩减了原先的优惠。

据悉，中石化旗下原有40多个加油站都有或多或少的优惠，但是最近优惠的站点和幅度都减半了，有一些已经恢复到最高限价。民营加油站如添力加油站、蓝燕石化加油站等优惠幅度虽然与此前没什么变化，但企业也感到利润空间被挤压了不少。

# 这辆吉利车1年没“挪过窝”

车主将它停在置地广场后杳无音信，停车费已高达1.8万元

快报讯（记者 赵守诚 实习生 朱蓓）在新街口置地广场东侧的白色停车线内，停着一辆五成新的白色吉利轿车，一年了，停车场每日车来车往，只有它，一直趴原地，从没“挪过窝”。这让置地广场的物业人员很纠结，“眼下，停车费已高达1.8万元，如何处置这辆闲置车成了老大难”。

停在置地广场东侧的这辆轿车的车牌号为苏AZ3325，左前轮挂着一把黄色大铁锁，一年风吹日晒雨淋，车身显得很破旧，已有锈迹。玻璃上蒙着厚厚的污垢，4个车胎还没有瘪。锁是停车场锁上去的。提起这辆车，几位保安就感到头痛：“这车是去年4月初开到我们停车场的，车主是位男士，说车有点毛病，先停在这，等几天就弄走，如今等了一年他也没来取车，老占着个地方，停车费也越欠越多。”保安告诉记者，起初几个月还能联系到车主。再后来，“电话就没有人接了”。

每天面对着这辆“牛”车，置地广场的物业最愁两件事。一是停车费，置地广场停车场对外开放，每天24小时以50元封顶，这辆车停了一年，停车费是1.8万元。“这车像现在这样破旧，至多卖万把块钱吧，还不够交停车费。”二是不知道如何处置？“我们曾找过派出所和交警，可人家说，这车不是停在马路上，既不影响交通，又没危害治安，不属他们的管辖范畴。”

（黄先生报料奖40元）



设计台词：“主人，快来领我回家吧” 快报记者 唐伟超 摄

## 不打表漫天要价，举牌挑客强行拼车

# 中央门地区 的哥宰客“刀子”雪亮

昨天是清明小长假的最后一天，少数的哥的姐都赶着捞一票，尤其以中央门地区出租车秩序最乱，记者探访发现，站外带客、强行拼车、拒绝使用计价器、漫天要价等行为并不少见。

## 路口成“宰客集散中心”

昨天下午2点，记者根据市民举报来到南京站西侧的黄家圩路口探访。由于该路口封闭施工，俨然成了出租车的“马路停车场”：30多辆出租车排成4排停在路中央，司机都下车拉客挑客，目标主要瞄准学生和外地游客。

记者注意到，在这里违规带客、挑客的多为小公司或个体司机，他们只挑远的客人带。一辆车牌为苏AB3922的出租车停在路

中，司机大声嚷嚷：“去江浦、浦口的有没有？”苏A97793的的哥连喊都省了，高举一块塑料牌，上面写着“浦口桥北”。

有一对夫妻走到一辆车牌号为苏A98900的出租车前，的哥嫌他们去的地方太近，推说表坏了，不肯打表；有乘客到车牌为苏A98750的出租车前，问下关不去，司机开口就说“不打表40元”，见这两人转头要走，他赶紧降价：“25元去不去？”

旁边的的哥也过来拉客。苏A93730的出租车司机拉了半天没拉到“理想”的客人，只好带上两位短途客，还心有不甘，大声揽客想再拉人拼车，在乘客的催促下才慢慢离开。

还有一辆苏AKG057的白

色郊区出租车也在附近等着拉客。

## 车站管住前门管不住后门

随后，记者来到中央门长途客运站的后门江西路。有的哥向记者反映，由于这里缺乏管理，部分出租车在此违规挑客、拉客。

在江西路路口，一辆车牌为苏A97897的出租车司机站在路上揽客，为了避免被摄像头曝光，他将带有车牌的后盖掀起朝天。而在他身后不远处，一辆车牌为苏A95890的出租车司机对想打车去汤山的乘客要价80元，不肯打表，最终乘客无奈离去。

在中央门长途汽车站出租车等档区，记者看到，有两名客管工作人员在维持秩序，乘客排着长

队等候出租车，然而，由于周边违规带客的出租车太多，很多出租车都懒得进站带客，跑到旁边“打野食”去了。

## 客管处：将严查这些违规行为

随后，记者将暗访的情况反映给南京市客管处处长吴红兵，他问明地点后，表示将派管理人员前去严厉查处，绝不手软。

据了解，市民打车时有权要求司机使用计价器，司机如果要拼车，必须征得第一位乘客的同意，并且拼车路段车费打七折，如果计价器有问题，司机不得上路营运，遇到有司机宰客、拒载、强制拼车等行为，乘客可以记下车号、时间，向客管处热线86655664投诉、维权。 快报记者 鲍铭东

## “我跟院长熟” 医院保安骗你没商量

快报讯（通讯员 戚研 记者 马乐乐）明明就是物业公司派驻医院的保安，他却在外号称跟医院领导熟悉，打着帮人介绍进医院工作和买到医院门面房的幌子，轻松骗走了几万元钱。最近，这个诈骗惯犯终于栽了。

苏某曾经因为诈骗和介绍卖淫坐过十几年牢，出来后应聘到一家物业公司，此后物业公司派他到迈皋桥附近一家大医院从事保安工作，“有心”的他很快就把医院上上下下摸了个大概。

去年初，苏某跟几个新认识的朋友吃饭，酒喝多了，他就开始吹：“医院的领导我都熟，你们要是过去看病尽管找我，我帮你们打个招呼，免费！”

时间不长，苏某在酒桌上的吹牛就招来了“生意”。一个朋友王某经过介绍找到了苏某，托他把女儿介绍进医院当护士。苏某承诺说：“回头我先去找院长探探口风。”过了几天，他告诉王某，自己跟院长说了，“对方没有回绝，只说接下来看看再说”，王某欣喜不已，马上到银行取钱，陆续交给苏某去疏通关系。前前后后，王某总共给了苏某5万元现金。

骗王某的同时，苏某也没闲着，而是利用他“能人”的名头继续行骗。当时，这家医院正在新建一幢门诊大楼，苏某对朋友称新大楼建成后，外面将有一排门面房，并不是有钱就能买到的。此“消息”一出，马上引起了沈某的注意，他找到苏某，请他帮忙购买门面房。“我没法给你打包票买到，说不准院方是想卖还是租。”苏某话锋一转说，“如果院方将来要出租的话，我倒是能给你说上话。”沈某想，如果真的不卖了，自己能租到也是好事，就让苏某帮自己这个忙，给了他24万元定金。

看着自己骗得差不多了，苏某选择了开溜。不久，王某和沈某发现找不到苏某，到医院一打听，这才知道上当，只好去报警。

几个月后，苏某被抓归案，此时他已将骗来的钱挥霍殆尽。近日，栖霞区法院以诈骗罪判处苏某有期徒刑5年，罚金人民币2万元。

## 5年磨一剑 “银河经验”璀璨南京

快报讯（记者 黄建军）南京商业人的努力正在让本土商业赢得更广泛的尊重。5年前，山西路商圈因苏宁银河的出现变得丰满，5年后的今天，经过锻造的中高端百货已是锋芒夺目。本周，5岁的苏宁银河破壳而出，为山西路划出一个“银河时代”。

2005年，山西路商圈是传统百货一统天下，时尚程度和“中华第一商圈”新街口的差距有了逐渐拉大的趋势。苏宁银河的入驻填补了山西路商圈及湖南路高档商场的空白。据悉，苏宁银河开业当晚10分钟，人流量即达3万人次。随后，苏宁银河的发展更象是匹黑马，短短5年时间迅速崛起，从商圈标杆企业向全国商业连锁进军。

目前，苏宁银河已汇集了国内外一线品牌400多个，其中包括资生堂、宝姿、欧珀莱、周大福、卡尔丹顿、金利来、耐克、阿迪等国内外著名品牌，成为山西路商圈名副其实的时尚聚集地。

“进入21世纪，消费领域呈现细分化，百货业同样如此，需要以鲜明特色为主题的中高端百货，与传统百货形成错位竞争。”5年前，苏宁银河的管理层用这样的判断，成为山西路商圈中高端百货的先行者。5年后的今天，苏宁银河已成为了南京本土商业的一个样本，在中高端百货发展经验少之又少的南京商业领域，苏宁银河人用5年的探索与摸索，为南京商业留下了“银河经验”。

事实上，苏宁银河已经将连锁发展的计划付诸实施。据了解，未来几年内，苏宁银河将在南京新街口、湖南路两大核心商圈，兴建两家大型综合性购物中心，成为全国连锁复制的标版，随后，成都、无锡、连云港、徐州、镇江、淮安等地将纷纷引进苏宁银河项目，2020年，苏宁银河将完成全国50家大型购物中心的建设目标。